ذ .الغزيزال                                               المول- كمية المادة                              ج.م 
	الأدوات :     ميزان ذو دقة    –     كؤوس تحتوي على 100 حبة عدس –  قطعة فحم  -- كيس صغير يحتوي على 500g الجدول الترتيبي لمعرفة عدد الكتلة A     للعناصر الكيميائية التي  تدخل ضمن هذا النشاط




1) لنحسب حبات العدس:
   1. 1) أحسب عدد حبات العدس في كأس ليكن NT .( في الحقيقة ستتحقق التلميذ من وجود 100 حبة عدس، إن صعوبة القيام  تدخل ضمن أهداف الدراسة ! )  
   2.1) حدد كتلة هذه العينة .
   3.1) اقترح طريقة لتعيين كتلة 1000  حبة عدس 
   4.1)ما عدد حبات العدس التي توجد في 500g من العدس 
· استنتاج :                        

Peser, c’est compter        الوزن إذن هو حساب (عد)
2 ) لنحسب الذرات ! 
معطيات :
· كتلة نوية واحدة ( بروتون أو نوترون )1,67x10-24 g .
· رمز الكربون: 12C

نمهل كتلة الإلكترونات أمام كتل النويات.

1.2) اعتمادا على المعطيات السابقة احسب كتلة ذرة الكربون .

2.2) ماهي كتلة عينة تحتوي على مليار ذرة كربون؟ هل ترى ذلك قليلا أم كثيرا؟

3.2) حدد كتلة قطعة من الفحم ثم استنتج عدد الذرات التي تتكون منها القطعة .

4.2) حدد العدد NA من ذرات الكربون الذي تحتويه عينة كتلتها 12g : .

· استنتاج:
· يمكن حساب عددالذ رات إذا كنا نعلم كتلة ذرة واحدة
· إن العدد NA = 6.1023      ثابتة عالمية  تسمى ثابتة أفوكادرو
· عندما يكون لدينا  NA = 6.1023    نوع كيميائي ( ذرة- أيون – جزيئة.) نقول : لدينا مول واحد من هذا النوع الكيميائي 
        مما سبق اقترح تعريفا للمول ...................................................................................................
 3) لنحسب بالمول  
  1.3)      كتلة واحد مول من ذرات الهيدروجين هي : 1g بينما ، كتلة1 مول من ذرات الأوكسجين هي : 16g .كتلة 1  مول من غاز الأزوت هي 28g :  (حاول انطلاقا من الجدول الترتيبي أن تربط بين A للعناصر وكتل هذه الأنواع الكيميائية ) 
يمكن أن نلاحظ مع التلميذ أن بعض الكتل المولية قيم غير صحيحة (قيم عشرية) ونفسر ذلك بارتباط الكتلة المولية     بنظائر العنصر ونسبة وفارتها  في الطبيعة )
      استنتج  كتلة1 مول من  :            أ) الماء H2O :                                        ب) غاز الأوكسجين O2 :
  من الحسابات السابقة اعط تعريف للكتلة المولية :..................................................................................
     الأجسام الصلبة :    بعد أن تقوم بالحسابات الضرورية 
     2.3) زن  0,2mol من الحديد Fe 
     3.3) زن 0,2mol من السكر C12H22O11 

     الأجسام السائلة:

     4.3) حدد كتلة 0,2mol من الماء كتلته الحجمية 1g.cm-3   ثم كتلة 0,2mol من الايثانول C2H6O ذي الكتلة الحجمية 0,78g.cm-3  .
     5.3) خذ مخبارين مدرجين ثم حدد كتلتهما فارغتين :

· املأ الأنبوب الأول ب 0,2mol من الماء ثم تحقق بواسطة الميزان من كتلته المحدد سلفا 
·  نفس الشيء بالنسبة للكحول .

